



儿子一出生便患先天胆道闭锁,上幼儿园时又患急性白血病 父爱如山,为救子他捐肝又捐髓

现年5岁半的浩浩(化名)出生后便患先天胆道闭锁。7个月大时,浩浩的父亲义无反顾将部分肝脏捐献给孩子。然而在浩浩读幼儿园小班时,又被查出急性白血病,急需骨髓移植。这一次,父亲再一次站了出来,为浩浩捐献了骨髓。昨天,浩浩妈妈陈女士告诉现代快报记者,目前浩浩的生命暂时保住了,不过出现了严重的排异反应,还有反复感染。浩浩已经在苏州大学附属儿童医院住院200多天了,全家人最大的希望是“带他回家”。而为了给浩浩治疗,现在家里的钱都用完了,还欠下了不少外债,陈女士希望大家能够伸出援助之手,帮他们一家渡过难关。

何洁



浩浩生病前后的照片 浩浩妈妈供图

7个月时父亲移植肝脏

浩浩一家是苏州本地人。浩浩妈妈陈女士告诉记者,浩浩2012年出生,刚出生就被查出了先天胆道闭锁,如果不进行手术,孩子一岁前就可能因肝功能衰竭而死。

“当知道这个病的时候,我们就没有想过放弃。”陈女士说,在浩浩7个月大时,在天津给浩浩做了肝移植手术。虽然起初由于担心浩浩爸爸的身体,浩浩的爷爷奶奶对浩浩爸爸进行肝脏移植有所反对,但最后了解相关医疗知识后,老人们还是同意了。就这样,浩浩爸爸将部分肝脏捐献给了浩浩。

幸运的是,这一次的手术很成功,尽管再也离不开药物,但浩浩很快就康复了,还和其他孩子一样上了幼儿园。

突发白血病父亲再捐髓

然而,命运却再次和浩浩开起了玩笑。陈女士记得很清楚,去年六一前夕,浩浩又病倒了,血液检查后发现是急性白血病。

“那时候真的崩溃了!”陈女士说,浩浩先是接受化疗,但效

果不好,于是想到了骨髓移植。

这个时候,浩浩的爸爸再一次挺身而出,决定捐髓救子。“其实浩浩爸爸在捐肝后,身体就一直不太好,捐肝手术后伤口花了很久才得以痊愈。”陈女士说,但是没有其他办法了,加上医生考虑到之前是移植的爸爸的肝脏,建议移植爸爸的骨髓。

家人不放弃等浩浩回家

去年11月17日,浩浩正式入住苏州大学附属儿童医院血液移植科接受父亲骨髓干细胞移植。可令人没有想到的是,出现了严重的排异反应。

陈女士给记者看了今年1月份浩浩病情最危重时的照片,只见孩子的皮肤外观像是经过大面积烧伤,大片破溃和蜕皮。陈女士说,浩浩一度住进了重症ICU治疗。

“浩浩很坚强,他都没有放弃,我们就不能放弃。”陈女士说,“我们全家人都没有放弃,爷爷奶奶外公外婆都很支持,全力医治浩浩,大家都在等他回家!”陈女士说,从去年入院后,浩浩还没有回过家,现在最大的希望就是带他回家。

后续治疗还需大笔费用

医院血液科副主任李捷告诉记者,现在浩浩最难过的就是排异和感染,浩浩的病情是排异和感染混在一起,这也是骨髓移植中最难控制的一部分。目前,浩浩的病情暂时稳定住了,现在正处于分水岭阶段,如能够顺利控制住,就能出院了。但即使一切顺利,浩浩还需要至少半年的住院治疗,需要大笔费用,每天的治疗费用在七八千左右,如果出现特殊情况,一天则需要上万。为了帮助浩浩,医院的医护人员还为孩子捐了款。

李捷说,如果浩浩能够顺利救治成功,他真是创造了一个奇迹,接受了两项移植,这是国内第一例儿童病人。

陈女士坦言,原本他们是一个还算小康的家庭,但搬去院外购药费用,仅今年住院费用就已达110万,欠费40多万了。两小口本来没有经济基础,基本靠“啃老”。“看着浩浩一天天变好,不想因为钱的问题停住脚步。”陈女士希望好心人能够伸出援助之手,帮助他们一家,帮助浩浩顺利出院。

天气

苏州明天入伏

昨天新的一周以阴雨天开场,虽然当天降雨持续时间不长,但确实有降温效果,昨天最高气温28.7℃,但空气的相对湿度在80%左右,体感依然不太“爽快”。然而明天起,盛夏的“火炉”就要开始燃烧了。

据苏州气象介绍,明天将进入今夏的“三伏天”,届时受到副热带高压控制,气温也将开启“三伏天”模式,12日~17日将迎来一连串的持续晴热高温天气,午后到上半夜局部地区有雷阵雨。预计本周极端最

高温将达到37℃左右,出现在7月15日。

今年的“三伏天”,7月12日入伏,7月22日交“中伏”,8月11日入“末伏”,8月21日“出伏”,今年是“双中伏”,三伏为40天。不过夏季的炎热程度,与中伏长短并没有关系。大家可以开始做好防暑准备了。

今明后三日天气

今日 多云 27℃~34℃
明天 多云 29℃~36℃
后天 多云 29℃~36℃

资讯

苏州启动校园引智计划

昨天,2017年国内著名高校研究生来苏参加社会实践活动(简称“校园引智计划”)正式启动,16家单位27个课题成功对接49名来自清华、北大、人大等名校的学生。

据介绍,自2012年开展校园引智计划以来,五年时间共对接成功了126家企业提供的181个课题需求,吸引了302名研究生来苏对接开展社会实践活动,创造直接经济效益667.52万元,

创造间接经济效益1230.35万元。

今年校园引智计划于2月上旬面向市高新技术企业、市属国有企业及事业单位征集课题,前期共征集21家单位,54个课题,提供需求岗位133个,5所高校共计有210名硕士研究生报名参加。经各方协调努力,最终16家单位27个课题成功对接49名学生,其中清华大学8人、北京大学11人、中国人民大学8人、吉林大学11人、山东大学11人。

相城区有了大数据产业联盟

近日,相城区率先在苏州各县市区中成立大数据产业联盟,将着重在产业研究咨询、会议研讨及展览、促进产学研金用合作、大数据创新项目孵化、品牌推广、人才培养、交流与合作及承接政府部门、社会团体和会员委托办理事项及其他依据法律、法规应办事项等方面开展工作,助推全区大数据产业合力跨越式发展。

据了解,相城区35家大数据

企业完成申报待审核,申报企业数位列全市第二。目前,全区已有中兴网信、同济金融科技、紫光数码、布瑞克等知名大数据企业落户并形成产值;新华三集团、紫光云数与苏州高铁新城合作的苏州工业“云引擎”项目也已正式签约。目前,该联盟共登记会员单位38家,汇聚了全区大数据、互联网行业的龙头企业、银行金融机构、创投公司等。

何洁

今年秋季起,一年级增设科学课

近日,苏州市教育局印发苏州市义务教育课程设置实验方案(2017年修订),对现行2007年4月印发的义务教育课程设置实验方案进行了适当调整,今年秋季开始执行。记者了解到,今年秋季入学的一年级小学生,课程表上会增加科学课,每周1节,对书法课开设也有要求,小学每周会有1节书法课,初中每周也可以安排1节书法课。

根据修订后的课程设置方案,每学年上课时间为35周。校机动时间2周,由学校视具体情况自行安排。复习考试时间2周,其中9年级第二学期毕业复习考试时间增加2周,实际上课时间为33周。每周按5天安排教学,1—6年级每课时40分钟,7—9年级每课时45分钟。学校可在保持教学时间总量不变的基本前提下,根据实际需要,进行长短课结合的实验。

姑苏区和市直属小学上午

到校时间为8:20,下午上课时间为1:00;初中上午到校时间为7:50,下午上课时间为1:00。其他各市、区可根据实际情况自行调整作息时间。

从2017级小学新生开始,1—2年级开设科学课,每周1课时。英语由原先3课时调整为2课时,在“地方和学校安排的课程”的课时中安排。7—9年级英语保持每周5课时,其中1课时从地方和学校课程中支出。

方案明确,不得将体育与健康课程的课时挪作他用。应利用体育活动课、课间操及其他综合性文体活动等,增加学生参加体育活动的时间,保证学生每个学习日有1小时体育锻炼时间。广泛开展课外文体活动、“2+1”工程(2项体育运动技能+1项艺术特长)活动,自主安排班队会、科技文体活动等。要在保证音乐、美术课程教学的同时,加强综合性美育工作。要在音乐、美术学

科教学中,增加综合性美育内容,结合校本课程、综合实践活动、地方课程的开发和实施,提高美育的质量,落实国家、省对学校美育工作的要求。

小学1至6年级要在语文课程或地方课程中每周安排1课时的书法课;初中阶段可在地方课程或校本课程中每周安排1课时的书法课;中小学还可在美术、艺术、综合实践活动、校本课程中结合学科特点开展形式多样的书法教育。

此外,品德类课程将更名,现在小学一、二年级的品德与生活课,小学三到六年级的品德与社会课,初一到初三的思想品德课,会统一变成道德与法治课。

贯彻教育部推进中小学研学旅行的要求,研学旅行也将纳入课表,学校根据教育教学计划灵活安排研学旅行时间,一般安排在4到9年级,研学旅行使用综合实践活动课程的课时。何洁

太湖畔举行千人露营大会



上周末,为期两天的2017苏州千人露营大会在太湖新天地生态休闲公园举行,丰富多彩的体育文化活动掀起了一股全民健身运动的高潮。

据悉,来自江浙沪各地的500个亲子家庭和1000多名户外运动爱好者支起了近千顶帐

篷,大家在尽享太湖秀美风光的同时,与家人朋友相聚,度过一段难得的欢愉时光。

晚上,一场音乐嘉年华则将露营大会推向了高潮。动感的音乐、惊险的单车表演,火辣的舞蹈点燃了现场观众的激情。

何洁 文 通讯员供图